

# 市场监管不打烊,保障市民“舌尖安全”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



为切实做好春节期间食品安全监管工作,确保全市人民过上一个安全、快乐、祥和的春节,菏泽市市场监督管理局及各县区市场监管系统,春节期间持续组织开展商超、菜市场、食品经营户等食品安全大检查及网络订餐食品安全专项检查和“护安全、保平安”电梯安全专项服务活动等安全督导检查。

## “线上线下”把关餐饮安全

为营造安全放心的餐饮消费环境,全市市场监管系统在各自辖区组织开展网络订餐食品安全专项大检查活动。

牡丹晚报全媒体记者了解

到,此次检查,充分利用大数据,抽取各辖区前3名的网络订餐平台,组织各县区局集中时间,在春节期间开展突击检查。2月20日上午10点,先后对全市30多家单位集中进行突击检查,重点查看进门测温、一米线、手消毒、分餐制、公筷公勺、冷链食品等防疫措施落实情况,餐饮店环境卫生、人员健康、加工制作等食品安全保障措施落实情况。

对检查发现的个别餐饮店防疫措施落实不到位、加工制作过程存在生熟不分等问题和隐患,执法人员当场责令立即整改,对存在违法行为的餐饮店依法开展立案查处。下步,全市市场监管部门将继续加大

监管力度,严把食品安全每一个环节,守护好广大群众“舌尖上的安全”。

## 食品安全监督检查不放松

为确保春节期间食品安全,全市市场监管部门持续组织开展商超、菜市场、食品经营户等节前食品安全大检查。在市区,检查组分赴佳和购物广场、银田农贸城等货流量集中、人流量较大的经营单位,对蔬菜、肉类、水果等节日消费量大、食品安全风险高的食品进行了重点检查,仔细查看了索证索票、台账、标签标识和储存条件等情况。尤其是冷链食品管理,切实做到诚信合法经营,

让市民吃得安心放心。

在郓城县,督导组以餐饮服务单位、大型或连锁超市、集贸市场作为重点,以冷链食品为主要对象,重点检查流通环节经营者是否严格按照相关储存条件贮存食品,是否存在销售过期、霉变食品等违法行为,及时消除食品安全隐患,同时,督促经营者严格落实疫情防控要求,严格落实经营冷链食品输入和人员核酸检测等疫情防控措施。

## 志愿服务护航电梯安全

不管是“直梯”还是“扶梯”,电梯在春节正值使用高峰,日前,市市场监管局及市产

品检验检测研究院志愿服务队相继来到火车站、万达广场等地,开展“护安全、保平安”电梯安全专项服务活动,每到一处,志愿者们均要详细查看电梯使用注册登记、年度检验报告、操作人员的资质证明、日常巡检记录、应急救援预案及安全管理制度、乘客安全注意事项标志等一系列涉及电梯安全运行的事项,对发现的安全隐患,与使用单位现场研究解决方案,督促立即整改。

志愿者们还现场测试了电梯紧急制动、防夹装置、救援电话等保护装置的有效性,不仅提高了电梯使用单位安全意识,还为春节出行人员提供了安全保证。

# 春节无休,他们用坚守换来万家温暖

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

春节期间,供暖温度是否达标,关乎着千家万户的幸福感。在这样一个欢乐祥和的节日里,大部分职工都停止了手头的工作,进入休假的状态,但是,有这样一群人,他们为了保障广大市民度过一个温暖、舒适的新年,24小时奋战在自己的工作岗位上,用一人的坚守换来万家温暖。

“我们小区的A区13号至14号楼中间地沟处有一段供热管道水流声不断,你们能否过来检修一下?”春节期间,市区亨通园小区有一位热心市民拨通了菏泽永恒热力有限公司运营管理二部管理员孙海超的电话,接到群众的来电后,孙海超和同事侯典国迅速赶往现场。

据了解,该小区属于老旧小区,其整体管道已经腐蚀严重,随时都有可能产生新的漏水点,自去年冬天供暖以来,工作人员已经抢修了9次。

情况紧急,孙海超赶到事发地后打算撬开盖板查找漏水点,但是,水流处的地沟盖板无法撬动,他们经逐一尝试撬开了漏点附近的一块盖板。随后,孙海超

跳下地沟,弯着腰前行查找问题。经过仔细排查,他发现供水主管道弯头处严重腐蚀出现爆管漏水的情况。

“一边关阀门,一边组织人抓紧时间抢修!”侯典国说道。在第一时间联系抢修人员前往现场后,孙海超又通过微信、电话等方式向热用户及公司热线告知需停暖抢修的消息。与抢修人员简单地商议后,他们立即行动,制订抢修方案、调动设备、布置人手,开始抢修。上午10时30分,抢修人员首先抽净地沟内积水,然后按照操作规程有条不紊地将腐蚀严重的弯头切割,更换新的弯头后开始进行焊接,虽然抢修过程争分夺秒,但大家觉得速度比平日里慢了几分,每一分钟的流逝都意味着用户家里温度又降低一点,心里更焦急。

焊接完毕已经到了下午3时左右,历时4个半小时,抢修人员圆满地完成了抢修任务,工作人员立即开启换热站,小区暖气开始逐步回温。经向小区居民询问得知,数小时的停暖对热用户家中的供暖温度未造成太大的影

响,工作人员才松了一口气。

春节期间,热力公司的员工坚守一线,各部门加大巡查频率,并成立了应急抢险专班,同时制定了管网抢修应急预案,成立了应急抢险队伍,为广大居民度过温暖舒适的春节提供了有力保障。



争分夺秒抢修



查找问题